
 

 

Zl.: Gem 207/2022 Lembach i.M., 04. Jänner 2023 

 

Ergebnisprotokoll 
 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Lembach am  
15. Dezember 2022  
 
 

Tagesordnungspunkt 1 
Bericht über die Prüfung der Gebarung durch den Gemeindeprüfungsausschuss am 12. Dezember 
2022 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat den Bericht der Prüfung der Gebarung durch den 
Gemeindeprüfungsausschuss zur Kenntnis genommen.  
 
 

Tagesordnungspunkt 2 
Beratung und Beschlussfassung über die Änderung des rechtswirksamen Flächenwidmungs-
planes im Bereich Hammer (Flächenwidmungsplanänderung Nr. 28) 
 
Dieser Tagesordnungspunkt wurde von der Tagesordnung abgesetzt.  
 
 

Tagesordnungspunkt 3 
Beratung und Beschlussfassung über die Verwendung der Sonder-Bedarfszuweisungsmittel 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Verwendung der Sonder-Bedarfszuweisungs-
mittel für die Sanierung des Bodens der Alfons Dorfner Halle bzw. der Laufbahn der Schulen einstimmig 
beschlossen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 4 
Beratung und Beschlussfassung einer Verordnung über die Erhöhung des Erhaltungsbeitrages 
gemäß Oö. Raumordnungsgesetz 1994 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Verordnung über die Erhöhung des 
Erhaltungsbeitrages gemäß Oö. Raumordnungsgesetz 1994 in der vorgetragenen Form mehrheitlich 
beschlossen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 5 
Beratung und Beschlussfassung über die Ausschreibung des Zuschlages zur Freizeitwohnungs-
pauschale  
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Verordnung über die Ausschreibung des 
Zuschlages zur Freizeitwohnungspauschale in der vorgetragenen Form mehrheitlich beschlossen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 6 
Beratung und Beschlussfassung über die Gemeindeförderungen ab dem Jahr 2023 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Gemeindeförderungen ab dem Jahr 2023 
folgendermaßen einstimmig beschlossen. 
 

➢ Großteils Beibehaltung der derzeitigen Förderungen. 



 

 

 

 

➢ Änderungen: 
▪ Erhöhung der Vereinsförderungen für Musikverein und Sportunion 
▪ Abschaffung des Wirtschaftspreises 
▪ Keine Förderung mehr für die Errichtung von Photovoltaikanlagen 
▪ Einführung einer Förderung für Stromspeicher bei neuen PV-Anlagen 
 

➢ Laufzeit von 1. Jänner 2023 bis 31. Dezember 2024 (2 Jahre). 
 
 

Tagesordnungspunkt 7 
Beratung und Beschlussfassung über die Änderung der Tarifordnung für die Alfons Dorfner Halle 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Änderung der Tarifordnung für Veranstaltungen 
in der Alfons Dorfner Halle ab 1. Jänner 2023 in der vorgetragenen Form einstimmig beschlossen. 

 
 
Tagesordnungspunkt 8 
Beratung und Beschlussfassung des Voranschlages, der Steuerhebesätze und der Gebühren für 
das Jahr 2023 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat der Beschlussfassung des Voranschlages, der 
Steuerhebesätze, des Dienstpostenplanes und der Gebühren für das Finanzjahr 2023 in der vorgetragenen 
Form einstimmig zugestimmt. 
 
 

Tagesordnungspunkt 9 
Beratung und Beschlussfassung des Mittelfristigen Ergebnis- und Finanzplanes für die Jahre 2023 
bis 2027 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat der Beschlussfassung des Mittelfristigen Ergebnis- 
und Finanzplanes für die Jahre 2023 bis 2027 in der vorgetragenen Form einstimmig zugestimmt. 
 
 

Tagesordnungspunkt 10 
Information über das Beratungsergebnis der Sitzung des Bauausschusses vom 24. November 2022 
 
Bauausschussobmann Reinhard Richtsfeld teilt dem Gemeinderat die Beratungspunkte mit.  
 

• TOP 1 – Beratung über die Sanierung der Fassade beim gemeindeeigenen Markthaus 

• TOP 2 – Beratung über weitere Vorgangsweise betreffend die laufende Ignorierung des       
bestehenden Fahrverbotes in der Pfarrgasse 

• TOP 3 – Beratung über die weitere Vorgangsweise betreffend die Kontrolle von Erhöhungen der 
Wohnnutzfläche durch Zu- und Umbauten 

• TOP 4 – Information über den aktuellen Stand bei den Straßenbaumaßnahmen im Jahr 2022 

• TOP 5 – Beratung über die Durchführung von Straßenbaumaßnahmen im Jahr 2023 

• TOP 6 – Information über die geplante Erhöhung der Erhaltungsbeiträge gemäß Oö. Raumord-
nungsgesetz 

• TOP 7 – Information über die geplante Einhebung eines Gemeindezuschlages zur Freizeitwohn-
ungspauschale 

 
 

Tagesordnungspunkt 11  
Information über das Beratungsergebnis der Sitzung des Kulturausschusses vom 5. Dezember 
2022 
 
Kulturausschussobmann Willibald Hackl teilt dem Gemeinderat die Beratungspunkte mit.  
 

• TOP 1 – Gebührenordnung für die Alfons Dorfner Halle 

• TOP 2 – Kultursprung 

• TOP 3 – Mitarbeit beim Tag der Ehrenamtlichkeit 

• TOP 4 – Visionen für Lembach 

Die Bürgermeisterin: 


